
 

Procès-verbal du Conseil d'Ecole n°1 du 14/11/2023
Début : 18 h 00 Fin : 20 h 00
Présents     :   

Éducation Nationale Parents Délégués Mairie
Christelle Arnaud, enseignante
Sandrine Degrillasse, directrice

Aurélie Martin 
Sébastien Bonnet  

Les élèves délégués : Camille Bonnet et Soline Ezingeard
Invités : 

Marion Faure, commission école
Planet Fiona, commission école
Séverine  Dherbassy, commission école
Jean Jacques Dallon, maire

Excusé(e-s) :   

 M. Gil Jamon , IEN de circonscription
 Laetitia Vinatier, AESH
 Christelle Corraro, commission école

Absent(e-s)
  
  
  

 
Points abordés Synthèse Remarques et Décision(s) éventuelle(s) 
1.  Présentation  de  l'équipe
scolaire

Mme Degrillasse et Mme Arnaud, enseignantes
Mme Laetitia Vinatier, AESH individuelle pour un élève de  CE1 et CE2
Mme Claudine Bureau, RASED Maitresse E, qui intervient selon les demandes des enseignantes et sur
des projets bien spécifiques (écriture, mathématiques, lecture...)

2. Bilan des élèves délégués
de l'école

Les enfants de l'école veut de nouveaux objets pour le bac à sable : pelles, rateaux, seaux.
Jeux de cours : cordes à sauter, échasses... 
Des élastiques pour les pieds dans la classe flexible → oui mais pas tout de suite car nous montons un
dossier de subvention.

Il faut regarder ce qu'il y a et on ajoutera ce qu'il manque.

3.Vote  des  modifications  du
règlement de l'école

Lecture des quelques modifications sur le règlement de l'école : retrait du protocole COVID et ajout du
soutien scolaire à l'école. Ajout d'une phrase sur les goûters à l'école.

Voté POUR à l'unanimité.

4. Reconduction des horaires
scolaires pour la rentrée 2024

Proposition  est  faite  de  reconduire  les  horaires  de  l'école  pour  la
rentrée scolaire 2024, à savoir :
8h20-11h40 et 13h20-16h. Ce qui donne 3h20 de classe le matin et

Voté POUR à l'unanimité.
Reconduit pour 3 ans.
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2h40 l'après-midi avec une pause méridienne de 1h40.
Mise au vote.

5.  Bilan  de  la  1ère  période,
effectifs  de l'année,  élèves à
besoins éducatifs particuliers
(EBEP)

26 élèves inscrits sur l'école : 6 CP, 5 CE1, 2 CE2, 8 CM1, 5 CM2
Classe de Mme Degrillasse: 3 PAP, 2 PPRE. 1 enfant TDAH.
Classe de Mme Arnaud : 1 PPRE et 1 PPS.
Chez  Mme  Degrillasse  :  la  classe  flexible  à  pédagogie  coopérative  →  fonctionne  bien.  Elle  est
régulièrement remaniée en fonction des besoins de chacun et du type d'atelier. Beaucoup de travail en
petit groupe et de l'individualisation. Classe  calme, travailleuse et motivée. Les élèves s'approprient bien
leur espace classe et les différents projets.
Chez Mme Arnaud : petit effectif, beaucoup d'individualisation. Bon esprit dans la classe.
1ers projets : Matinée de nettoyage des rues d'Oriol faite fin septembre (E3D)
- Mme Vandemoere a commencé son projet sur « l'école de la Réserve » (co-intervention du PNRV)
- 14/09/23 : une sortie à l'Arsolite pour mettre en place les séances d'Arts visuels de l'année (projet école).
- 12/10/23 : voyage scolaire à Albertville sur le thème des Jeux Olympiques, thème phare de l'année à
l'école.
- Une rencontre inter-écoles en cross Courseton a eu lieu le 16 octobre : 150 élèves se sont rencontrés à
St-Thomas.  Belle  organisation  des  enseignants,  bel  esprit  sportif.  Remerciement  aux  différents
partenaires.
- Biblioschool : 1 fois par mois, la médiathèque se déplace à l'école et propose une lecture aux enfants
ainsi qu'un prêt de livres. Nous allons à la médiathèque 1 fois par trimestre.

Pas de remarques.

6.  Les  projets  pédagogiques
pour 2023-24

Plusieurs projets sont prévus dont :
- Participation au Téléthon le 8 décembre → fabrication d'un objet afin de récolter des dons et ouverture du
Téléthon en chanson.
-   Projet de rencontres intergénérationnelles avec les anciens d'Oriol en Royans sur des temps forts.
- Le projet « à l'école de la Réserve » en co-intervention avec le PNRV pour les CE2 -CM. Une dizaine de
séances sont prévues dont une sortie à Saint Agnan en Vercors début juin 2024 (sur la réserve).
- Un voyage scolaire sportif fin mai 2024 pour la classe de CE2 CM1 CM2 : Culture en Vercors à vélo.
- Poursuite du Projet ATE (Aire terrestre educative) avec l'OFB pour les CE2 CM → gestion d'une parcelle
mise à disposition par la mairie avec l' objectif de créer un arboretum. L'ATE a été à nouveau labellisée en
juin par l'OFB et Mme Degrillasse a monté un dossier de subvention pour la création de l'arboretum avec
la fondation du Crédit agricole, nous avons obtenu une subvention de 1500€
- Une sortie à la journée sur Paris est prévue sur le thème des JO 2024 et la visite des monuments du
pouvoir (EMC) le 2 avril 2024
- Projet CNR (ex NEFLE) réinscrit afin de développer la pédagogie par le jeu et la classe dehors.

3 temps forts prévus : Noël, fin janvier et mars 2024.
Une 1ère séance a eu lieu le14/11/23 avec un garde du parc.

RDV au crédit agricole le 22/11/23 pour recevoir le chèque.

Proposition de M.le maire de faire une visite du Sénat (1h)

7.Bilan du péri-scolaire Garderie du matin :  2  élèves en moyenne
Garderie du soir :  5  élèves en moyenne
Cantine :   18  élèves en moyenne.

QQ problèmes d'incivilité (insultes) sur le temps de garderie, Laure
a mis en place un système de contrat (soleil).
A  la  cantine,  il  y  a  un  emploi  du  temps  des  services  et  un
règlement à respecter. Les enfants peuvent s'inscrire sur telle ou
telle tâche (débarrasser, nettoyer les tables...).

8. Evaluation d'école La finalité de l’évaluation arrêtée par le Conseil d’évaluation de l’École est  l’amélioration, dans l’école, du service
public d’enseignement scolaire, de la qualité des apprentissages cognitifs et socio-émotionnels des élèves, de leur
suivi, de leur réussite éducative et de leur vie dans l’école.
Elle a pour but d’améliorer, pour l’ensemble de la communauté éducative et de ses acteurs, les conditions de réussite 
collective, d’exercice des différents métiers et de bien-être dans l’école.
L’évaluation aide les écoles à faire émerger leurs caractéristiques propres, à analyser elles-mêmes leurs décisions et 
actions propres, leur fonctionnement, les résultats de leurs élèves et la qualité de leur suivi, à valoriser 
l’investissement de leurs équipes pédagogiques et à dégager des pistes d’action. Il s’agit donc de :
- mesurer les acquisitions des élèves et leurs résultats et les relier aux pratiques professionnelles, aux organisations 
retenues et aux choix opérés par l’école,
- proposer collectivement des axes de développement à mettre en œuvre pour une amélioration ou une consolidation 

En accord avec toutes les personnes présentes, il est décidé de se
rencontrer le 11 décembre à 18h pour une soirée de travail sur les
4 domaines de l'évaluation. 
Mme Degrillasse envoie les 4 domaines aux parents délégués afin
qu'ils  puissent  mettre  en  place  un  questionnaire  auprès  des
parents d'élèves.
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de la réussite des élèves et de la qualité de vie à l’école.
Les réunions pour cette auto-évaluation auront lieu en décembre 2023 avec tous les acteurs. Un rapport 
sera rendu mi-janvier 2024 et des évaluateurs externes viendront dans notre école début février 2024. 
C'est M. Drevetton, IEN de Voiron, qui coordonne l'équipe des évaluateurs externes pour Oriol-en-Royans.
Les travaux menés dans le cadre de cette évaluation ont vocation à conduire à une actualisation ou à un 
renouvellement du projet d’école. La rédaction du projet d’école est en conséquence l’un des premiers 
buts de l’évaluation.

8.  Sécurité  et  aménagement
des locaux

- Un exercice incendie sera organisé en novembre en concertation avec la mairie.
Un exercice Attentat intrusion sera fait en décembre 2023 (plan vigipirate : urgence attentat)

9. Questions diverses
     

Fait à Oriol-en-Royans le 14/11/23          La directrice                    Mme Degrillasse  Sandrine
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